
Schriftelijke vragen (Artikel 40 Reglement van orde algemeen bestuur Vechtstromen 2014) 
 

 
Nr. 2020 09  Datum ontvangst 9 juni 2020 
 

Keuze: 
 
Aan het dagelijks bestuur van Waterschap Vechtstromen 
 

Onderwerp:     Verdroging 

 
Ondergetekende stelt het dagelijks bestuur de volgende vragen: 

 
1) Naar aanleiding van de extra toegezegde middelen bij het bezoek van de minister aan 

Twente is de vraag: Hoe wil het waterschap deze middelen gaan gebruiken?   
2) Wat wordt in het persbericht bedoeld met water dat aangevoerd moet worden vanuit het 

IJsselmeer of wordt bedoeld aanvoeren uit de IJssel?  
3) Hoe kijkt het waterschap aan tegen de waterwinningen en moeten deze niet 

gecompenseerd worden met suppletie zoals men dat in de duinen ook doet? 
4) Welke rol spelen derde partijen hierin (OPG, etc.). 

 
 
Toelichting:  

Naar aanleiding van het bezoek van minister Van Nieuwenhuizen, waarbij een toezegging 
werd gedaan omtrent extra middelen bij de bestrijding van verdroging, rijst de verwachting 
dat hiermee verdere stappen op dit gebied kunnen worden gezet. Waarbij het effect 
mogelijk versterkt zou kunnen worden door natuurterreinen, bossen en landgoederen 
hierbij direct te betrekken. 
 
 
 

 
Naam en ondertekening: 
 EJ Meijboom  50PLUS 
T. Schoo Ouderenpartij 
 

  



  
Aan: de heer E.J. Meijboom. De heer T. Schoo  
Cc: algemeen bestuur waterschap Vechtstromen 

 
Van: dagelijks bestuur waterschap Vechtstromen (portefeuillehouder Nettie Aarnink , ambtelijk  
contact via bestuursondersteuning@vechtstromen.nl) 

 
Datum: 7 juli 2020 
Kenmerk: B2020/3444 

 
Betreft: beantwoording schriftelijke vraag AB (ex art 40 RvO) 
 

Onderwerp: Verdroging 
 

1) Naar aanleiding van de extra toegezegde middelen bij het bezoek van de minister aan 
Twente is de vraag: Hoe wil het waterschap deze middelen gaan gebruiken?   

 
Antwoord: Hoe het waterschap een deel van deze (extra) toegezegde middelen wil gaan gebruiken 
is nog niet te zeggen. Dit zal worden bepaald volgens de Zoetwatervoorziening Oost-Nederland-
systematiek. In het programma Zoetwatervoorziening Oost-Nederland overleggen we met partners 
en werken we volgens een uitgestippelde strategie om de zoetwatervoorziening veilig te stellen. 
 

2) Wat wordt in het persbericht bedoeld met water dat aangevoerd moet worden vanuit het 
IJsselmeer of wordt bedoeld aanvoeren uit de IJssel?  

 
Antwoord: In het persbericht wordt inderdaad genoemd dat ‘als het water in het IJsselmeer blijft 
zakken en het neerslagtekort oploopt, zal Oost-Nederland moeten accepteren dat er onvoldoende 
zoetwater beschikbaar is’. In deze zin wordt louter gesproken over het IJsselmeer en niet over de 
IJssel. Het beheergebied van Vechtstromen kent twee aanvoerroutes, namelijk 1) het water dat 
afkomstig is van de IJssel en via het Twentekanaal ons beheergebied in komt en 2) het water dat 
vanuit het IJsselmeer via de Drentse kanalen ons beheergebied in komt.   
 

3) Hoe kijkt het waterschap aan tegen de waterwinningen en moeten deze niet 
gecompenseerd worden met suppletie zoals men dat in de duinen ook doet? 

 
Antwoord: De provincie is bevoegd gezag als het gaat om drinkwateronttrekkingen en het 
waterschap heeft een adviserende rol en brengt daarbij compensatiemaatregelen in, zoals een 
wateraanvoerplan waarbij infiltratie van oppervlaktewater verspreidt plaatsvindt over verschillende 
watergangen of een geconcentreerde infiltratie met waterpartijen nabij de winning. Verschillende 
factoren bepalen de geschiktheid van de locatie van de winning. Hierbij wordt ‘suppletie van water’ 
-het laten infiltreren van oppervlaktewater- ook zeker meegenomen in de afweging om te komen 
tot de meest geschikte locatie. Ook in huidige winningen in het beheergebied van Vechtstromen 
wordt ‘suppletie van water’ al toegepast, dit wordt gedaan door een vertakt stelsel van waterlopen 
te voorzien van aanvoerwater waardoor de gevolgen van de drinkwaterwinning (verlaagde 
grondwaterstand) worden gecompenseerd. Een tweetal voorbeelden hiervan zijn het Hammerflier 
nabij Geerdijk en Rodenmors nabij Denekamp.  
 

4) Welke rol spelen derde partijen hierin (OPG, etc.). 
 
Antwoord: Ervan uitgaande dat deze vraag betrekking heeft op vraag 3. Grondwater is één van de 
bronnen van drinkwater. Een nieuwe winlocatie maakt het dat de gevolgen voor het watersysteem 
in beeld moeten worden gebracht. De provincie doet dit met zogeheten gebiedsdossiers. Met de 
gebiedsdossiers brengt de provincie de risico’s in kaart voor een duurzaam veilige 
drinkwatervoorziening in een waterwingebied. In dit proces kan het waterschap inbreng leveren 
vanuit haar rol als regionaal waterbeheerder en vinden er stakeholdergesprekken plaats. Derde 
partijen kunnen in het gebiedsproces hun standpunten inbrengen bij de provincie, zijnde het 



bevoegd gezag.   

 


